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相似な図形の面積比・相似の利用 →60へ
年 組 番 名前

● 例題１●
(１)相似な２つの図形で、相似比がｍ：ｎなら

ば、面積比は である。空らんをう
めなさい。

ｍ２：ｎ２

(２)下の図で、△ＡＢＣ∽△ＤＥＦである。
△ＡＢＣの面積が２４ｃｍ２のとき、
△ＤＥＦの面積を求めなさい。

△ＡＢＣと△ＤＥＦの相似比は、
６：９＝２：３ である。よって、面積比
は、２２：３２＝４：９となる。
４：９＝24：△ＤＥＦ

４△ＤＥＦ＝216
△ＤＥＦ＝54 54ｃｍ２ →60へ

問１ 相似比が３：４である２つの相似な五角形Ａ
とＢについて、次の各問いに答えなさい。

(１) Ａの面積が18ｃｍ２のとき、Ｂの面積を求めな
さい。

相似比が３：４から面積比は９：16
９：16＝18：Ｂ
９Ｂ＝288 32ｃｍ２

Ｂ＝32
(２) Ｂの面積が80ｃｍ２のとき、Ａの面積を求めな

さい。
９：16＝Ａ：80
16Ａ＝720
Ａ＝45 45ｃｍ２

問２ 下の図で、ＤＥ∥ＢＣであるとき、次の各問
いに答えなさい。

(１) △ＡＤＥと△ＡＢＣ
の面積比を求めなさ
い。
相似比が２：５から、
面積比は４：25

(２) △ＡＤＥの面積が16ｃｍ２のとき、△ＡＢＣ
の面積を求めなさい。

４：25＝16：△ＡＢＣ
４△ＡＢＣ＝400
△ＡＢＣ＝100 100ｃｍ２

(３) (２)を利用して、台形ＤＢＣＥの面積を求め
なさい。
台形ＤＢＣＥ＝△ＡＢＣ－△ＡＤＥ

＝100－16＝84 84ｃｍ２
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● 例題２●
身長１ｍ60ｃｍのＡさんが、ある時刻に校舎の
影の長さをはかったら10ｍだった。また、その
時刻の自分の影の長さは80ｃｍだった。次の問
いに答えなさい。

(１)校舎の高さをχｍとする。下の空らんを
うめなさい。
左の三角形と右の三角形は相似だから、

：10＝1.6：χ

80ｃｍ＝0.8ｍ 0.8ｍ
(２)校舎の高さを求めなさい。

0.8：10＝1.6：χ
0.8χ＝16
χ＝20 20ｍ

→60へ

問３ 高さ3.6ｍの電柱ＤＥの影ＥＦの長さが2.4ｍ
であるとき、家の影ＢＣの長さが5.4ｍだっ
た。この家の高さを求めなさい。

△ＤＦＥ∽△ＡＣＢから、
2.4：5.4＝3.6：ＡＢ
2.4ＡＢ＝19.44
ＡＢ＝8.1 8.1ｍ

問４ 長さ１ｍの棒ＡＢを地面と垂直に立てたと
き、棒の影の長さＢＣは60ｃｍだった。この
とき木の影の長さＥＦをはかったら、5.4ｍ
だった。木の高さＤＥを求めなさい。

△ＡＢＣ∽△ＤＥＦから、
0.6：5.4＝１：ＤＥ
0.6ＤＥ＝5.4
ＤＥ＝９ ９ｍ
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